

科教新报

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办、出版

国内统一刊号 CN43-0044 邮发代号 41-8
新闻热线 0731-84326428 http://epaper.voc.com.cn/kjxb/

2023年6月7日 壶卯年四月二十 星期三 (今日 16 版)
2023年第23期(总第2469期) 总编辑:盛伟山



科教新报微信公众号

湖南多部门联动为高考保驾护航

本报讯(记者 王燕)2023年高考在即。连日来,湖南省各有关部门认真履行职责,采取有力措施,扎实开展高考服务保障工作,为高考营造良好环境、全力实现“三无三稳三确保”和“三保两零”平安高考工作目标保驾护航。

温馨高考。省公安厅人口与出入境管理局、省公安厅为民服务中心推出中高考生居民身份证加急办理服务举措,妥善解决湖南省中高考生急需使用居民身份证的问题。高考期间,全省公安部门将强化考点周边巡逻防控力度,积极维护考点秩序;交警部门将精心组织部署,加强疏导保畅,增加值班备勤力量,实时监测交通运行态势,强化应急服务,为考试创造宁静有序的交通环境。

健康高考。今年是开展新冠肺炎疫情“乙类乙管”的首次高考,全省卫健部门牵头开展高考防疫工作,指导各地、各考点制定突发公共卫生事件预案,按照标准化考点、考场要求,科学设置备用考点和备用考场。保障医疗救治,增强医护人员救治和应急能力,高考期间,抽调医护力量到各考点负责突发状况院前医疗救治,并在定点医院开通“绿色通道”,做好急救准备。多渠道大力宣传,发布营养饮食提醒、健康指南、防疫知识等,有效预防高考期间传染病感染。

平安高考。考前,省国家保密局组织各地保密部门对考点试卷保密室进行了检查验收;全省各地市场监管部门前往各高考考点开展了食品安全、特种设备安全保障工作督导检查,保障广大考生饮食安全;各地消防部门对各考点学校、考生住宿酒店进行了消防安全检查,为考生营造良好的考试环境;各地电力部门对各考点供电线路、用电设备等进行了全面排查,确保高考期间供电安全可靠。为切实保障高考安全,宣传、网信、教育、工信、公安、市场监管等部门还开展了为期一个月的考试环境专项整治行动和高考防范手机作弊专项整治工作,打击各类涉考违规违法行为。



▲道县道州玉潭(东阳)学校为考生送上“一举高中”的粽子。蒋克青/摄



嘉禾五中一学生备战高考。黄菊涛/摄



科教新报全媒体记者 曾奎凡
通讯员 范震

十年寒窗终不负,一生韶华亦可期。6月6日,芒种,2023年湖南高考开考前一天,各校考生、家长、毕业班教师都有点“忙”。心态是否调整到了最佳应考频率?还有哪个知识点没装进脑袋?压力能不能顺利转化成动力?站在正青春的十字街口,高考这条路此刻就在面前,前行是唯一不变的选择。

距离长沙外国语学校的高考出征仪式开始还有15分钟,记者与手捧向日葵、身着红色服饰的家长们一同走进校园,顺着由充气拱门搭成的“状元门”走进高三年级教学楼,一条长150米的红毯从楼前延伸至门前。片刻后,该校高三年级12个班级的近600名应届高考生由此登上大巴车,步入考场看考点。

诚然,仪式感对于孩子们的人生大事而言,很是重要。学弟学妹们夹道击鼓舞龙,家长们拿出手机拍摄记录,即将年满60岁退休的年级组长陈映红站在队伍最前方,接过校党委书记彭琨的授旗迎风摇动,这一刻,唯有心潮澎湃,唯有壮志凌云。

既是见证,亦在亲历。记者随着人流移到“状元门”下,看着考生与身旁亲友一一击掌加油,立刻举起相机定格下这动容瞬间。成长,又何尝不是这一瞬。

下午3时,击鼓声与欢呼声交织着,随即加入一声汽车鸣笛,搭载考生的大巴驶出长沙外国语学校的校门。透过车窗,记者看到不少学子笑着与父母挥手,笑是从容的表情,也是勇往直前的表达,更是对明天最自信的回应。

韶山南路上,12辆大巴车向着考点驶去;高考之路上,无数考生正满怀壮志而来。

愿所有考生
高考顺利,鹏程万里!



扫码看专题

致 2023 年高考生:乘风破浪,书写沸腾篇章

>>> 详见02版

执行主编:王明辉 编辑:胡荧 版式:曾善美 校对:付康松